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1. 关于光的传播，正确的答案是
(A) 在任何情况下，光都是沿直线传播的；
(B) 光在水中传播的速度比在空气中的速度小；
(C) 光在真空中的速度相当于1分钟饶地球赤道七圈半的速度；
(D) 传播同样的距离，光所需要的时间比无线电波短。
2. 入射光线与反射面的夹角是15°，则入射光线与反射光线的夹角是
(A) 30°；      (B)15°；       (C)75°；       (D)150°。
3. 关于凸镜和凹镜的应用，正确的是
(A) 凸镜用于汽车头灯；          (B)凹镜用于太阳灶；
(C)凹镜可用作观后镜；          (D)凹镜用于放大镜。
4. 通过透镜观察到一个放大的像，则物体应放在
(A) 1倍焦距和2倍焦距之间；     (B)1倍焦距之间；
(C)2倍焦距之外；               (D)2倍焦距处。
5. 当光线从一种透明物体进入另一种物体时，下列说法正确的是
(A) 光线的传播方向一定发生改变；
(B) 当光线的传播方向有时不发生改变；
(C) 当光线从水斜射入空气时，折射角小于入射角；
(D) 当光线从玻璃斜射入空时，入射角大于折射角。
6. 图一所示是光线经过凹透镜前后的方向，其中正确的是
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图1


7. 把一页物理教科书全部摄入一张135底片上，则底片离镜头的距离应

(A) 小于1倍焦距；               (B)在1倍焦距到2倍焦距之间；
(C)等于2倍焦距；               (D)大于2倍焦距。
8. 关于热传递，真确的说法是
(A) 热量总是从热量多的物体传向热量少的物体；
(B) 在1倍焦距到2倍焦距之间
(C) 等于2倍焦距；
(D) 等于2倍焦距。
9. 在铺设铁轨时，两跟铁轨的接头处一般要留有空隙，是为了
(A) 防止铁轨的热胀冷缩；
(B) 减小铁轨的热胀冷缩；
(C) 铁轨温度升高时可以自然膨胀，防止铁轨膨胀产生的破坏作用；
(D) 防止铁轨温度降低时，铁轨收缩产生的破坏作用。
10. 关于“摄氏度”，下列说法中不正确的是
(A) 冰水混合物的温度规定为零的度；    (B)一标准大气压下沸水的温度规定为100度；
(C)－18°就是零下18摄氏度；         (D)0°就是没有温度。
11. 关于热量和温度，下列说法正确的是
(A) 物体的温度越高，所含热量越多；     (B)物体的温度越低，吸收的热量越少；
(C)物体的质量越大，放出的热量越多；   (D)以上答案都不对。
12. 铅块质量是铜块质量的2倍，比热是铜的1/3。如果它们吸收相同的热量，则铅块升高的温度比铜块升高的温度之比是
(A) 1:6；      (B)6:1；      (C)2:3；      (D)3:2。
13. 温度计玻璃泡的容积比它上面的玻璃细管的容积大的多，这是为了
(A) 使用时更方便；
(B) 温度计离开被测物体后仍能表示该物体的温度；
(C) 增加温度计与被测物体的接触面积；
(D) 使温度计测量的温度更准确。
14. 把一杯酒精倒掉一半，则酒精的
(A) 比热不便，燃烧值变为原来的一半；
(B) 比热和燃烧值均不变；
(C) 比热变为原来的一半，燃烧值保持不变；
(D) 比热和燃烧值均变为原来的一半。
15. 对容器中的冰水混合物均匀加热，最初看到的现象是
(A) 混合物温度不变；            (B)混合物温度立刻升高；
(C)混合物温度立即降低；        (D)以上说法都不对。
16. 海边与沙漠相比，气温度的变化不象沙漠那样剧烈，这表明水对气温有明显影响。这是因为
(A) 水的透明度高，容易吸收太阳能；       (B)水的热较大；
(C)水能蒸发致冷；                       (D)水的对流性能好。
17. 以下几种物质熔点由低到高的排列顺序应是
(A) 固态氢，冰，奈，锡；                 (B)锡，奈，冰，固态氢；
(C)冰，锡，奈，固态氢；                 (D)固态氢，锡，奈，冰。
18. 以下物态变化中，要吸收热量的是
(A) 液化过程；       (B)凝华过程；      (C)凝固过程；       (D)升华过程。
19. 高压锅的主要优点是烧煮食物时能正大锅内压强，以便
(A) 提高沸点；                          (B)降低沸点；
(C)减少营养损失；                      (D)增加食物所含的热量。
20. 食糖放在热水中溶解快，这主要是应为温度较高时，食糖
(A) 分子见的作用力减小；                (B)分子扩散运动加快；
(C)分子间平均距离增大；                (D)分子总数的减少加快。
21. 关于分子间的引力和斥力，下列说法不正确的是
(A) 分子处于平衡位置时，引力等于斥力；
(B) 分子间距离小于平衡位置间的距离时；
(C) 分子间间距大于平衡位置间的距离时；
(D) 分子间的距离大于分子直径10倍以上时，分子间的相互距离可以忽略。
22. 一个分子的直径大约是
(A) 10-10埃         (B)100埃；        (C)10-10米；        (D)10-14米。
23. 一个水分子的质量大约是
(A) 0.3×10-10千克；           (B)0.3×10-25千克；
(C)0.3×10-20千克；           (D)0.3×10-15千克。
24. 把透明的容器中的水加热至沸腾后密闭，同时停至加热并迅速在容器外表面浇冷水加以冷却，这时可以看到
(A) 水仍迅速蒸发；           (B)水温急剧下降至常温；
(C)水又沸腾起来；           (D)什么现象也没发生。
25. 下列说法正确的是
(A) 凡是固体在溶解时温度都不变；
(B) 0℃的水吸收热量，温度一定会升高；
(C) 0℃的水放出热量，温度立即降低；
(D) 能溶解的固体都是晶体。
26. 在北方的冬天，戴眼镜的人从室内走进暖和的屋内，镜片会变得“模糊”，这个现象是属于物态变化中的
(A) 汽化；       (B)液化；        (C)凝华；        (D)溶解。
27. 把酒精和水均匀混合后，发现混合后的总体积小于水和酒精在混合前的体积之和,这主要是因为
(A) 分子间有空隙；               (B)水和酒精能蒸发；
(B) 分子间有互相作用；           (D)分子本身体积可以发生。
28. 比热的单位正确的写法是
(A) 千卡/(千克·℃)或卡/克·℃；       (B)千卡/克·℃或卡/克·℃；
(C)千卡/千克或卡/克；                (D)千卡/(千克·℃)或卡/(克·℃)。
29. 下列过程中，能把机械能转化为热能的过程是
(A) 流星在进入大气层后快速下落被烧毁；     (B)用煤气取暖器取暖；
(C)用太阳灶加热水至沸腾；                 (D)用电饭锅煮饭。
30. 带正电的物体靠近悬挂着的通草球时，通草球被吸引，则通草球一定
(A) 带正电荷；      (B)带负电荷；        (C)不带电；        (D)不带正电荷。
31. 用充电器对干电池充电，是利用了电流的
(A) 热效应；        (B)化学效应；        (C)磁效应；        (D)方向。
32. 氯化纳(食盐)溶液能够导电，在通电时，能够自由移动的电荷是
(A) 只有正离子；    (B)只有负离子；      (C)电子；          (D)正离子和负离子。
33. 普通电子手表内用的电池是
(A) 氧化银电池；    (B)锂电池；          (C)硅光电池；      (D)小型干电池。
34. 关于摩擦起电，正确的是
(A) 只有正电荷从一个物体转移到另一个物体；
(B) 只有电子从一个物体转移到另一个物体；
(C) 电子和正电荷同时按相反的方向转移；
(D) 以上三种情况都有可能；
35. 甲、乙两个相同的验电器，分别带上等量的正、负电荷，用一根玻璃棒把甲、乙两个验电器的金属球连接起来，则
(A) 甲、乙两验电器发生电中和而不带电；
(B) 甲带了更多的正电，乙不带电；
(C) 甲不带电，乙带更多的负电；
(D) 甲乙两验电器带电的情况没有发生改变；
36. 在摩擦起电的过程中，带正电物体的甲原子与带负电物体的乙原子相比较，它们束缚电子的本领
(A) 相同；     (B)甲比乙强些；     (C)甲比乙弱些；     (D)甲臂乙有时强，有时弱。
37. 图二所示的电路图正确的是
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图2


38. 关于绝缘体，下列说法正确的是
(A) 绝缘体在任何情况下都不能导电；
(B) [image: image3.png]21
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绝缘体内缺少电子而不容易导电；
(C) 凡内部缺少自由电荷的物质都是绝缘体；
(D) 凡是能摩擦起电的物质都不可能是绝缘体；
39. 根据图三所示的光线在玻璃、水、空气三种物质中折射的情况，可以断定这三种物质依次是
(A) ①玻璃，②空气，③水；       (B)①空气，②水，③玻璃；
(C)①空气，②玻璃，③水；       (D)①玻璃，②水，③空气。
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根据图四的光线可知:使光线传播方向发生改变的一个光学器件应是
(A) 平面镜；    (B)凸透镜；    (C)凹镜；    (D)凸镜
41. 质量相等的4℃的水和0℃的冰，它们的体积大小相比应是
(A) 水的体积大，因为水的温度较高；
(B) 水的体积小，因为水在0℃～4℃范围内具有反常膨胀的性质；
(C) 水的体积大，因为冰的密度小；
(D) 水的体积小，因为水的密度小；
42. 铁达到的比热约为酒精的1/5取,取铁块质量为酒精质量的5倍,并使它们吸收相同的热量后,再把铁块放入酒精中,此后
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热从铁块传向酒精;

(B) 热从酒精传向铁块;

(C) 铁和酒精间不发生热传递;

(D) 以上情形均可能发生.

43. 图五所示是伽利略温度计.当气压不变,气温升高时,若不考虑液体的蒸发,则
(A) 管内液面降低管外液面升高;

(B) 管内液面升高,管外液面降低;

(C) 管内外液面都升高;

(D) 管内外液面都降低.

44. 在烧煮食物时,若把食物水中煮,只要水没有烧干,食物不会煮焦;但若把食物油中煎,虽然油没有干,食物却很可能变焦.这主要是因为
(A) 水能渗入食物，而油不能渗入食物；
(B) 水的沸点较低，油的沸点较高；
(C) 水的比热较大，油的比热较小；
(D) 水的传热本领差，油的传热本领好；
45. 关于热能，下列说法真确的是
(A) 物体温度越低，该物体热能越少；
(B) 热能是机械能的一种形式；
(C) 热能就是每个分子所具有的能；
(D) 热能的大小就是热能；
46. 关于晶体与非晶体，正确的说法
(A) 凡没有规列外形的物体；
(B) 凡有规则外形的物体就一定是晶体；
(C) 凡到一定的温度开始溶解的固体，就一定是晶体；
(D) 凡是在某一不变的温度下吸热量，而不容解的固体一定是晶体；
47. 太阳光照到绿色植物上发生光合走用作用，这是光能转化为
(A) 动能；      (B)热能；      (C)化学能；      (D)电能。

48. 就人们在电影院内看到的银幕上的画面，下列说法中正确的是

(A) 对人眼与放映机来说，画面都是像；

(B) 对人眼而言它是物而不是像，只对放映机的镜头而言才是像；

(C) 对人眼与放映机而言，整个画面是放大的实像；

(D) 对人眼与放映机而言都是物。

49. 当带正电的验电器上的金属球接地后，金属箔立即闭合，这是由于

(A) 质子由验电器转移到了地球上；

(B) 质子由地球转移到了验电器上；
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电子由验电器转移到了地球上；

(D) 电子由地球转移到了验电器上。

50. 电路a、b间三个用电器连接如图6所示。下列判断正确的是

(A) 三个用电器是串联；

(B) [image: image7.png]


三个用电器的并联；

(C) 三个用电器既有串联也有并联；

(D) L1和L2及L2、L3间发生了短路，因此a、b间也是短路。

51. 当图7中的电键K1、K2都闭合时能发光的电灯是

(A) L1；      (B)L1和L2；

(C)L2；      (D)都不发光。

52. 平面镜玻璃厚5毫米，反射膜在玻璃的后表面，一个发光点S距前表面4毫米，则所成的像离前表面

(A) 14毫米；    (B)13毫米；    (C)9毫米；    (D)4毫米。
53. 一物体经凸透镜成像于光屏上，现用一小圆纸片遮住该凸透镜的中心部位，则实验结果是

(A) 仍能成完整的像，但像的亮度降低；

(B) 像的中心部位消失，其余部位保存；

(C) 根本不能成像；

(D) 与原来所成的像完全一样，没有发生任何变化。

54. 一块厚度均匀的直角三角形铜板，均匀受热膨胀后，它保持不变的量是

(A) 三角形面积；               (B)三角形各边的中线长度；

(C)铜板的密度；               (D)三角形的任何一个角。

55. 某温度计在0℃时，水银柱长5厘米；100℃时，水银柱长25厘米。当水银柱长12厘米时，所显示的温度为

(A) 28℃；    (B)35℃；    (C)48℃；    (D)60℃。
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冷水的质量为m，温度为t1，吸收一定热量后，温度升高到t；另有质量为2m的热水，如果先放出同样热量后温度也降到t，那么热水原来的温度应是

(A)   (3t1-t)/2；        (B)  (2t-t1)/3；
(C)  (3t-t1)/2；        (D)  (3t-2t1)/3。
57. 平面镜前有4个发光点，如图8所示。图中眼睛不能看到其虚像的发光点是
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a点；    (B)b点；    (C)c点；    (D)c、d点；

58. 关于图9所示电路，下列说法正确的是

(A) K1、K2、K3都闭合，L1、L2、L3都发光；

(B) K1、K2闭合，K3断开，只有L2不发光；

(C) K3闭合，K1、K2断开，只有L3发光；

(D) K2、K3闭合，K1断开，L1、L2不发光。
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在图10中，用箭头标出了部分接线中的电流方向。a、b和c、d间或接电源，或接用电器，但在图中均未画出。根据图示，可以判定电源

(A) 只能接在a、b间；

(B) 只能接在c、d间；

(C) 可以接在a、b间；也可以接在c、d间；

(D) 条件不足，无法判定。

60. 由两个电灯L1和L2、一个蓄电池、一个电键K及若干导线组成的电路，当电键断开时L1、L2均发光；当电键闭合后，L1不发光、L2仍发光。则发生这种现象的原因可能是电键的

(A) 一个接线柱处断路了；

(B) 两个接线柱直接和电源两极相并联了；

(C) 两个接线柱直接和L1两接线柱相并联了；

(D) 两个接线柱直接和L2两接线柱相并联了。
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